Информация о ПРОЕКТЕ ОПСА

 в рамках международных семинаров «Исследования в сестринском деле» 

Продвижение интересов сестринской профессии во многом связано с развитием и распространением в России опыта осуществления сестринских научных исследований. В поддержку реализации данной задачи Омская профессиональная сестринская ассоциация проводит проект «Исследования в сестринском деле». 


Проект рассчитан на 2011-2012 гг. для обучения и проведения исследований в сестринском деле. В 2011 году семинары пройдут 12 февраля в гостиничном комплексе «Ника» по адресу: г. Омск, ул. Лермонтова, 62;  9 апреля, 11 июня – в гостинице «Ибис-Сибирь Омск» по адресу: ул. Ленина, 22.
В 2013 году по результатам проекта будет проведена региональная научно-практическая конференция «Исследования в сестринском деле» и конкурс «Лучшая исследовательская работа».

Программа семинара «Применение исследований для совершенствования сестринского дела и повышения качества медицинских услуг пациентам» предусматривает интенсивное обучение методам проведения исследований: работа с источниками информации, выбор тематики, сбор и анализ данных, интерпретация выводов, практическое применение полученных результатов.

Семинар послужит достижению следующих целей:

· поможет проанализировать основные вопросы  и проблемы в сестринском деле;

· позволит практикующим медицинским сестрам разработать исследовательские проекты и применить доказательную медицину для совершенствования качества оказания сестринской помощи населению.

Для подготовки и проведения семинара будут применяться материалы международных семинаров «Исследования в сестринском деле» и опыт российских медицинских сестер в исследованиях. К занятиям будут привлечены научные сотрудники кафедры Омской государственной медицинской академии. В ходе семинаров будут применяться различные учебные методики, включая презентации, ознакомление с печатными материалами, работа в малых группах.

Одной из ключевых задач семинара станет разработка участниками пилотных исследовательских проектов для их последующей реализации на рабочих местах в учреждениях здравоохранения.


В семинаре примут участие медицинские сестры, занимающиеся или готовые заниматься исследовательской работой, обучающиеся или получившие высшее сестринское образование или повышенный уровень подготовки по специальности «Сестринское дело». 
О.А. Бучко, вице-президент ОПСА,
 координатор проекта

