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Омская региональная общественная организация
«Омская профессиональная сестринская ассоциация»
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АКЦИЯ 

 «Медицинские сестры Омской области против СПИДА»

 1 декабря 2010 г.
СПИД не зря называют "чумой 21 века". Сегодня во всем мире проблем распространения ВИЧ инфекции остается актуальной, как никогда. В мире каждый шесть секунд кто-то инфицируется смертельным вирусом. Всего на сегодняшний день на планете насчитывается больше 30 миллионов официально известных инфицированных, живущих со страшным диагнозом СПИД.

В России зарегистрированы более 560 тысяч ВИЧ-инфицированных, и каждый день регистрируются около 100 пациентов с положительным анализом на СПИД.

Омская область не является счастливым исключением. В нашем регионе на конец ноября 2010 года было зарегистрировано 3 555 человек с ВИЧ-инфекцией. Это означает, что на каждую тысячу жителей Омской области двое инфицированы вирусом СПИДа.

Медицинские сёстры играют большую роль в профилактике, поэтому Омская профессиональная сестринская ассоциация приняла решение о проведении акции «Медицинские сестры Омской области против СПИДа», целью которой стало привлечение внимания населения к проблеме, призыв к взаимопомощи, искренности и человечности по отношению к ВИЧ-инфицированным.
В акции приняли участие 18 учреждений здравоохранения г. Омска и Омской области: КПБ им. Н.Н. Солодникова, ОКБ, КПТД, СДТКБ, Госпиталь ветеранов войн, Саргатская ЦРБ, ОГКБ № 1 им. Кабанова А.Н., Врачебно-косметологическая лечебница, ГДКБ № 2 им. В.П. Бисяриной, КРД № 1 (акушерский стационар), ГБ № 2, ГП № 16, ГБ № 3, Женская консультация № 1, ДГП № 2 им. Скворцова В.Е., ГП  № 13, ГДКБ № 3, ГБ № 17.
Участниками акции для населения Омской области были подготовлены санбюллетени, буклеты, брошюры, информационные листки, памятки, стенгазеты, рефераты, фильмы по профилактике ВИЧ-инфекции, презентации, проведены радиопередачи, беседы, дискуссии, викторины, конкурс рисунков, анкетирование, оформлены санитарные уголки в школах и детских дошкольных учреждениях, оказана психологическая помощь малообеспеченным и асоциальным семьям, обследование на ВИЧ-инфекцию.
Всего профилактической работой охвачено 11 563 человека. Результатом акции стали положительные отзывы от жителей г. Омска и Омской области, которые отметили важность  и необходимость полученной информации, а также роль сестринского персонала в профилактике ВИЧ/СПИДа. 
Омская профессиональная сестринская ассоциация выражает благодарность учреждениям здравоохранения, поддержавшим инициативу Ассоциации, и призывает всех остальных медицинских сестёр не оставаться в стороне и, принимая участие в акциях ОПСА, привлекать внимание общественности Омского региона к проблемам людей, страдающих различными заболеваниями. 

