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Туберкулез – одна из самых актуальных проблем в мире. Ежегодно на планете заболевают туберкулезом 8 – 10 млн. человек, умирает около 3 млн. В Российской Федерации ежегодно заболевают около 100 тыс. человек. Показатель смертности от туберкулеза увеличился в 2,3 раза по сравнению с 1992 г. 

По инициативе Ассоциации медицинских сестёр России в этом году объявлена Всероссийская акция «Белая ромашка». 

Проблема туберкулеза остается актуальной и для Омской области. Показатель распространенности всех форм туберкулеза остается высоким, ежедневно регистрируется 6-7 случаев заболевания туберкулезом, и умирает 2 человека. Причем данное заболевание становится не только социально значимым, но им заболевают и вполне благополучные омичи. Неутешительные прогнозы фтизиатров и эпидемиологов на ближайшие годы, а также желание и потребность изменить ситуацию по туберкулезу в Омской области привели к необходимости проведения акции.
Цель акции: привлечение внимания органов исполнительной власти к проблемам противотуберкулезной работы, информированность и обучение  населения профилактике туберкулеза.

На призыв об участии в акции откликнулись 46 учреждений здравоохранения Омской области: ВКЛ, ГБ № 2, ГБ № 3, Гб № 9, ГБ № 17, ГКДБ № 3, ГК БСМП № 1, ГК БСМП № 2, ГКБ № 1 им. Кабанова А.Н., ГКБ № 4, ГП № 3, ГП № 11, ЖК № 1, КРД № 1 (акушерский стационар), Роддом № 5, Госпиталь для ветеранов войн,  ДЛТС, КМХЦ МЗОО, КОБ им. Выходцева В.П., КОД, КПБ им. Солодникова Н.Н., КПТД, КПТД № 4, Наркологический диспансер, ОКБ, СДТКБ, Туберкулезная больница, Большереченская ЦРБ, Исилькульская ЦРБ, Калачинская ЦРБ, Крутинская ЦРБ им. проф. А.В. Вишневского, Любинская ЦРБ, Муромцевская ЦРБ, Нововаршавская ЦРБ, Одесская ЦРБ, Павлоградская ЦРБ, Полтавская ЦРБ, Саргатская ЦРБ, Седельниковская ЦРБ, Таврическая ЦРБ, Тевризская ЦРБ, Усть-Ишимская ЦРБ, Марьяновская ЦРБ, Нижнеомская ЦРБ, Тарская ЦРБ, ОКБ на ст. Омск-Пассажирский.
В акции приняли участие 4736 медицинских сестер, акушерок, фельдшеров, рентгенолаборантов.  

Участниками для проведения акции подготовлены: 144 буклета, 11987 памяток, 13774 листовок, 11 презентаций, 47 рефератов для проведения бесед, 5 статей в газеты, выпущены 199 санитарных бюллетеней, 63 уголка здоровья, 13 плакатов, 10 информационных стендов, 49 информационных листков.  
Проведены: 10 конкурсов детского рисунка и санитарных бюллетеней, 21 конференция, 1 круглый стол, 5 радиопередач, одна ярмарка здоровья, беседы с учащимися 31 школы, 463 лекции для населения, 4107 бесед с пациентами, 280 бесед с населением и анкетирование среди пациентов.
Розданы населению: 25 905 памяток, листовок, буклетов и 103 направления на флюорографическое исследование с логотипом акции. Развешаны листовки в общественном автотранспорте города Омска. Оформлены футболки с надписью «Остановите туберкулез». Приняли участие в 3 телепередачах. Продемонстрировано 13 профилактических видеофильмов.  

В акции «Белая ромашка», кроме сестринского персонала, приняли участие 8 студентов студенческого отряда «Путеводная звезда». Международным фондом «Милосердие» на сумму 20 000 рублей вручены в качестве подарков для детей книги и развлекательные игры.

Профилактической работой охвачено 9 608 пациентов и 47 317 человек населения Омской области. По результатам акции жители Омского региона высказали положительные отзывы о полученных знаниях, навыках по профилактике туберкулеза и необходимости проведения подобных акций среди населения.
Омская профессиональная сестринская ассоциация выражает благодарность участникам акции за активную гражданскую позицию и проведенную работу и надеется, что их примеру последуют все остальные медицинские сестры учреждений здравоохранения Омской области! 
Профессиональный комитет ОПСА,
специализированная секция «СД во фтизиатрии»
ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «БЕЛАЯ РОМАШКА»,





посвященная Всемирному дню борьбы с туберкулезом





24 марта 2012 г.








