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Акция Омской профессиональной

сестринской ассоциации

«Вместе против рака молочной железы»

1 октября 2012 года

Отчет о проведении акции ОПСА

 «Вместе против рака молочной железы» 
Рак молочной железы является наиболее распространенным видом рака среди женщин и, пожалуй, вызывает наибольшие опасения. Ежегодно диагностируется около 25000 новых случаев этого заболевания, и каждый год от него умирают приблизительно 15000 женщин - больше, чем от любого другого рака. Это самая распространенная единичная причина смерти среди всех женщин в возрасте от 35 до 54 лет. По оценкам, вероятность заболеть раком молочной железы равна 1:12, а в некоторых группах женщин  она существенно возрастает.
Медицинские сёстры играют большую роль в профилактике рака, поэтому по инициативе специализированной секции Омской профессиональной сестринской ассоциации «Сестринское дело в онкологии» 1 октября 2012 года объявлена акция, посвященная Всемирному дню борьбы с раком молочной железы, целью которой является привлечение внимания населения к проблеме заболевания, информированность и обучение населения профилактике рака молочной железы.
На призыв об участии в акции откликнулись 54 медицинских организаций Омской области:
- областные (10): Госпиталь для ветеранов войн, ККВД, КДЦ, КОД, КПБ им. Солодникова Н.Н., КПТД, КПТД № 4, Наркологический диспансер, ОДКБ, ОКБ;
- сельские (21): Азовская, Большереченская, Горьковская, Исилькульская, Калачинская, Кормиловская, Крутинская, Любинская, Марьяновская, Называевская, Нижнеомская, Одесская, Омская, Павлоградская, Полтавская, Русско-Полянская, Саргатская, Тарская, Тевризская, Усть-Ишимская, Черлакская ЦРБ;
- городские (21): ВКЛ, ГБ № 3, ГБ № 9, ГБ № 17, ГКДБ № 3, ГК БСМП № 1, ГКБ №1 им. Кабанова А.Н., ГКБ № 4, ГП № 1, ГП № 9, ГП № 11, ГП № 12, ГП № 15, ГСП № 3, ДГП № 2 имени Скворцова В.Е., ДСП № 1, ЖК № 1, КРД № 1 (акушерский и педиатрический стацинары), Роддом № 5, КРД № 6, МСЧ № 4;
- ведомственные: ОКБ на станции Омск-Пассажирский;
- учреждения социальной службы: Нежинский геронтологический центр.
В акции приняли участие 3071 человек (медицинские сестры, акушерки, фельдшеры, рентгенолаборанты), более 100 врачей.
Участниками для проведения акции подготовлены: 16350 памяток, 13978 листовок, буклетов, 15 рефератов для проведения бесед, 6 статей в газеты, выпущены 95 санитарных бюллетеней, 63 уголка здоровья, 20 плакатов, 30 информационных стендов, 3 видеофильма.
Проведены: 10 конкурсов санитарных бюллетеней, 35 конференций, 5 социальных патронажей по выписке льготных лекарственных средств, беседы с учащимися школ, студентами, 11331 беседа с пациентами, 882 беседы с населением и анкетирование среди пациенток. Роздано более 100 направлений на УЗИ и маммографию.
Профилактической работой охвачено 10 890 пациента и 51 828 человек населения Омской области. 

Были получены положительные отзывы от женского населения Омского региона, отмечены важность и необходимость полученной информации о профилактике заболеваний молочных желез, ранней диагностики, техники самообследования, что позволяет значительно снизить риск развития болезни и сохранить здоровье и красоту женщины, а своевременная квалифицированная помощь значительно увеличивает шансы на благоприятный исход болезни. 

Омская профессиональная сестринская ассоциация выражает благодарность участникам акции за активную гражданскую позицию и проведенную работу и надеется, что их примеру последуют все остальные медицинские сестры Омской области! 

Специализированная секция ОПСА «СД в онкологии»












