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Отчет о Всероссийской акции, посвященной Всемирному дню борьбы против рака 
4 февраля 2013 г.


Каждый год 4 февраля отмечается Всемирный день борьбы против рака. Он был провозглашён Международным союзом по борьбе с онкологическими заболеваниями (UICC).

Около 70% всех случаев смерти от рака произошло в странах с низким и средним уровнем дохода. По прогнозам Всемирной организации здравоохранения, смертность от рака будет продолжать расти и в 2030 году достигнет 13,1 миллиона случаев.

Известно, что возникновение 43 % раковых заболеваний можно было бы предотвратить с помощью таких норм здорового поведения, как:

· ограждение доступа к курению, борьба с этим явлением;

· физическая активность, сбалансированная здоровая пища;

· вакцинация против вирусов, вызывающих рак печени и шейки матки;
· избегание длительного пребывания на солнце и в соляриях.

Омская профессиональная сестринская ассоциация поддержала Всероссийскую акцию, объявленную Ассоциацией медицинских сестер России, которая прошла под лозунгом «Рак тоже можно предотвратить». 
Целью  акции стало повышение осведомлённости о раке как одном из самых страшных заболеваний современной цивилизации, привлечение внимания к предотвращению, выявлению и лечению этого заболевания.
На призыв об участии в акции откликнулись 16 медицинских организаций Омской области:                ГБ № 3, ГБ № 7, ГКБ №1 им. Кабанова А.Н., ГП № 1, ГП № 11, КРД № 1 (акушерский стационар), ГК БСМП № 2, КОД, Нежинский ГЦ, ОДКБ, Большереченская ЦРБ, Исилькульская ЦРБ, Любинская ЦРБ, Называевская ЦРБ, Полтавская ЦРБ, Тевризская ЦРБ. 
В  акции приняли участие 600 медицинских сестер, акушерок, фельдшеров, рентгенолаборантов, 4 врача.
Участниками для проведения акции подготовлены: 128 памяток, 904 листовки, 2 реферата для проведения бесед, 1 статья в газеты, выпущено 26 санитарных бюллетеней, 5 уголков здоровья, 4 информационных стенда, 1 передача на телевидении.  

Проведены: 12 конференций, 725 бесед с населением и анкетирование.

Профилактической работой охвачено 674 пациента и 12 508 человек населения Омской области. 

В ходе проведения акции, при анкетировании, выявилась недостаточная осведомленность населения о профилактике рака, вследствие чего они  выразили пожелания по более широкому распространению информации по заболеванию раком, на телевидении, по радио, в местных газетах.

Были получены положительные отзывы от населения Омского региона, отмечены важность и необходимость полученной информации о выявлении, лечении и профилактике этого заболевания, а также о значительной роли  сестринского персонала в оказании помощи пациентам и населению. 
Специализированная секция ОПСА «Сестринское дело в онкологии» выражает благодарность участникам акции за активную гражданскую позицию и проведенную работу и надеется, что их примеру последуют все остальные медицинские сестры Омской области! 
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