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Исх № 02.11-37
От     06.05.2019 

Руководителям 
региональных Ассоциаций

Руководителям и членам региональных специализированных секций 
«Сестринское дело в педиатрии»

Уважаемые коллеги!

Общероссийская общественная организация «Ассоциация медицинских сестер России» и секция РАМС «Сестринское дело в педиатрии» обращается к Вам с предложением об организации региональных акций, приуроченных к Международному дню защиты детей, который ежегодно отмечается 1 июня.
Этот праздник стал очень популярным в России и поддерживается многими государственными и общественными организациями, а также просто неравнодушными людьми. Именно к этому дню приурочены многие благотворительные акции. Все деньги, собранные на таких мероприятиях, идут в детские дома и больницы.
Также в этот день добровольцы и волонтеры обычно приезжают «в гости» к сиротам, лишившимся родителей и оставшимся без опекунов, детям-инвалидам, малышам, вынужденным находиться под постоянным наблюдением врачей, и дарят им подарки. Кроме того, часто гости проводят для ребят образовательные семинары, на которых в доступной форме рассказывают, например, про правовую и юридическую грамотность.
В День защиты детей организуются «круглые столы», на которые приглашаются экспертов, чиновников, журналистов. На этих встречах обычно решаются очень важные вопросы: как помочь больным детям, как улучшить условия жизни обездоленных малышей и многие другие.

В этот день все без исключения дети должны почувствовали нашу любовь и защиту. Создайте им праздничное настроение! Пусть они смеются и радуются жизни, ловят солнечных зайчиков и занимаются любимыми делами. Организуйте настоящий веселый праздник с играми, развлечениями и поздравьте всех детей. Не забудьте и о тех, которые лишены заботы. Пусть этот день станет и для них незабываемым, наполненных праздничных радостей.

Каждый ребенок имеет полное право на детство, на беззаботное и счастливое время. И только от взрослых зависит, каким оно будет.
Общие положения Акции
Благотворительная акция «Чужих детей не бывает» проводится для оказания адресной помощи тяжелобольным детям, многодетным семьям и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Цели и задачи Акции
· Воспитание чувства взаимопомощи и милосердия.
· Привлечение внимания общественности к проблемам тяжелобольных детей, многодетных, неполных и нуждающихся семей.
· Предоставление возможности гражданам оказать помощь, выразить свою поддержку детям из вышеперечисленных категорий семей и больным детям.
Время и место проведения 

Акция проводится 1 июня в городах и населенных пунктах на всей территории Российской Федерации, при необходимости, по согласованию с администрациями районов, городов и населенных пунктов.
Формы проведения
· Организация развлекательных мероприятий для детей в детских медицинских организациях.

· Проведение спортивные соревнования для детей, развлекательных и культурных мероприятий для детей.

· Показ новых детских художественных фильмов и телепередач.
· Благоустройство детских площадок.

· Организация тематических флеш-мобов.

· Проведение конкурсов детского рисунка.

· Популяризация в широких массах Международного дня защиты детей.

· Сбор добровольных пожертвований, средств гигиены и санитарии, вещей, игрушек, школьных принадлежностей, бытовой техники.

· Шефство над детскими домами ребенка.

Отчеты о проведении Акции направлять председателю педиатрической секции РАМС Букиной Тамаре Анатольевне.
Е-mail: tamarabukina@mail.ru
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Президент РАМС, Саркисова В.А.

Председатель специализированной секции РАМС

«Сестринское дело в педиатрии» Букина Т.А.
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