Резолюция III съезда акушерок Омской области
9 июня 2006 г.

Участники III съезда акушерок Омской области по результатам докладов и состоявшейся дискуссии о роли и месте акушерок в системе мер по улучшению качества оказания медицинской помощи женщинам считают необходимым отметить следующее:
· в условиях реформирования здравоохранения важная роль в обеспечении доступности и качества предоставляемых населению услуг, усилении профилактической направленности акушерско-гинекологической помощи принадлежит акушеркам;

· основным направлением акушерского дела в течение пяти лет после проведенного II съезда акушерок определено повышение профессионального и социального статуса акушерок в охране репродуктивного здоровья женщин;
· приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.08.03 № 329 «О совершенствовании организации медицинской помощи новорожденным детям в акушерских стационарах» регламентировано выделение коек новорожденных в учреждениях родовспоможения и их финансирование; определены штатные нормативы, в том числе сестринского  персонала;

· в целях улучшения системы управления деятельностью сестринского персонала в родовспомогательных учреждениях введена должность главной акушерки;
· в учреждениях здравоохранения системы Министерства здравоохранения Омской области по состоянию на 01.01.06 работает 514 врачей акушеров-гинекологов и 972 акушерки; обеспеченность ими на 10 тыс. женского населения составила 4,67 и 8,8 соответственно;
· сертификат специалиста имеют 85,4% акушерок, квалификационную категорию – 70,9%;

· в Омской области подготовка акушерок осуществляется в ГОУ Омской области «Медицинский колледж». Повышение квалификации – в ГОУ Омской области «Центр повышения квалификации работников здравоохранения». 
· в образовательный процесс внедряются государственный образовательные стандарты среднего профессионального образования базового уровня и последипломной подготовки;
· в Омской области создана система охраны здоровья матери и ребенка, оказавшая существенное положительное влияние на характер и динамику демографических процессов;

· приняты и утверждены областные целевые программы «Здоровая женщина – здоровый ребенок», «Дети Омской области»;

· ряд родильных домов работает в соответствии с Российско-американским проектом «Мать и дитя»;

Важная роль в реализации данных программ принадлежит акушеркам и медицинским сестрам учреждений родовспоможения и детства, осуществляющих демедикализованный профессиональный уход за пациентками и новорожденными, совершенствующих работу по охране и поощрению грудного вскармливания, внедрению современных технологий, основанных на доказательной медицине, родовспоможения, ориентированного на участие семьи.
· учреждения родовспоможения Омской области активно включились в выполнение Приоритетного национального проекта «Здоровье»: введение родовых сертификатов, обследование детей на галактоземию и адреногенитальный синдром, оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, осуществление диспансеризации, дополнительного лекарственного обеспечения.
Вместе с тем осложняет работу отсутствие единой концепции развития акушерского дела в России, профессиональных стандартов и критериев оценки деятельности акушерки. В совершенствовании нуждается профессиональное образование акушерок: недостаточный объем практических навыков (малое количество самостоятельно принятых родов), недостаточное знание современных перинатальных технологий, медицинской аппаратуры, не в полном объеме используется потенциал акушерок в пропаганде и формировании профилактических аспектов охраны репродуктивного здоровья населения.
Руководители ряда лечебно-профилактических и родовспомогательных учреждений не проявляют должного внимания к вопросам улучшения организации работы  акушерок (в том числе на фельдшерско-акушерских пунктах и в участковых больницах), создания условий повышения их профессионального статуса, не оказывают содействия и поддержки в развитии Омской профессиональной сестринской ассоциации.
III съезд акушерок Омской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать необходимым дальнейшее совершенствование акушерского дела, развитие его кадрового потенциала, организационной структуры управления.
2. Обратиться в Министерство здравоохранения Омской области с предложениями:
2.1. Разработать совместно с Омской профессиональной сестринской ассоциацией концепцию развития акушерского дела в Омской области и план основных мероприятий по ее реализации;

2.2. Разработать, утвердить и внести коррективы в программы последипломной подготовки акушерок перинатальных центров, родильных домов, центров планирования семьи, амбулаторно-поликлинических учреждений, фельдшерско-акушерских пунктов в соответствии с задачами по улучшению репродуктивного здоровья женщин и современными перинатальными технологиями;
2.3. Продолжить работу по совершенствованию качества профессионального образования акушерок, обратив внимание на:

· дальнейшее  развитие  системы  многоуровневой подготовки  и  последипломного образования акушерок;

· введение системы наставничества для студентов акушерского отделения медицинского колледжа;

· обеспечение   прохождения   преддипломной  практики  по  месту планируемой работы.

2.4. Подготовить современное пособие для специалистов по специальности «Акушерское дело»;

2.5. Продолжить работу по развитию научных исследований в области акушерского дела;
2.6. Рассмотреть возможность лицензирования самостоятельной деятельности акушерок, оказывающих услуги населению по физиопсихопрофилактической подготовке беременных и супружеских пар к родам, по вопросам грудного вскармливания, планирования семьи;

3. Рекомендовать руководителям учреждений здравоохранения совместно с главными специалистами в области акушерства и гинекологии, Омской профессиональной сестринской ассоциацией:
· уделять внимание развитию акушерского дела, поднятию его престижа и профессионального статуса, развивать институт главных акушерок и систему управления акушерской деятельностью в учреждениях родовспоможения;

· обеспечить создание условий для эффективного и безопасного труда акушерок, внедрения новых организационных форм и современных технологий оказания акушерской помощи;

· организовать полноценное прохождение учебной и производственной практики учащимся акушерского отделения медицинского колледжа и слушателям Центра повышения квалификации работников здравоохранения;
· проводить систематически профессиональные конкурсы на звание «Лучшая акушерка»;

· оказывать  содействие  и  поддержку  работе  Омской  профессиональной  сестринской ассоциации.

4. Омской профессиональной сестринской ассоциации:

· продолжить сотрудничество с общероссийскими и международными сестринскими ассоциациями в области проведения совместных мероприятий по актуальным проблемам акушерского дела, обмену опытом в области организации работы акушерок.
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